

全国社会工作主题宣传活动异彩纷呈

■ 本报记者 王勇

3月18日至3月24日,全国社会工作主题宣传活动在各地展开。

第十三届全国人大社会建设委员会副主任委员、民政部原副部长官蒲光对社会工作提出三点殷切希望,一是希望广大社会工作者肩负起新时代赋予的光荣使命;二是希望完善政策制度,进一步推动社会工作加快发展;三是希望社会各界广泛关注支持社会工作。

在京启动

3月19日,全国社会工作主题宣传活动暨第四届“北京社工宣传周”活动在京启动。今年民政部确定的宣传活动主题是“追梦新征程,社工在行动”。第十三届全国人大社会建设委员会副主任委员、民政部原副部长官蒲光出席启动仪式并讲话。

官蒲光在讲话中指出,社会工作党中央着眼于加强社会建设做出的重要制度安排,在联系服务群众、润滑社会关系、激发基层活力等方面具有独特作用。随着中国特色社会主义进入新时代,人民群众各方面的美好生活需要快速增长,在追求物质生活富足

的基础上,更加渴望健康平和的心态情绪,渴望积极和谐的人际关系,渴望在参与社区治理和社会生活中提升能力、实现价值。这给社会工作提供了新机遇,也提出了新要求。

官蒲光对社会工作提出三点殷切希望,一是希望广大社会工作者肩负起新时代赋予的光荣使命。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,树牢“四个意识”、增强“四个自信”、做到“两个维护”、践行社会主义核心价值观,投身中国特色社会主义伟大事业。坚持以人民为中心,深入基层、深入群众,不断提升社会工作专业本领,努力改善人民群众特别是低收入家庭、困境儿童、老年人和残疾人,农村留守人员等特殊困难人群的生活水平。二是希望完善政策制度,进一步推动社会工作加快发展。从打造共建共治共享社会治理格局、促进国家治理体系和治理能力现代化的政治高度,重视、谋划和推动社会工作发展,进一步加强党对社会工作的领导,坚定正确政治方向,建立健全符合中国本土实际的社会工作政策、理论与实务体系,探索完善中国特色社会工作发展

之路。三是希望社会各界广泛关注支持社会工作,以群众喜闻乐见的方式进一步加强宣传,讲好社会工作故事,突出社会工作成效、弘扬社会工作精神,鼓舞社会工作斗志。

启动仪式上,民政部发布了“中国社会工作标志”,播放了北京市社工风采宣传片。

北京市社会工作人才联席会议成员单位、北京市委社会工作服务局、北京市社会工作服务机构和社工代表,以及新闻媒体记者,共计300余人出席了启动仪式。

今年的社会工作主题宣传活动,是第九次由民政部统一发起,地方民政部门具体组织,社会工作专业院校、服务机构和全国社会工作者广泛参与的大型系列宣传活动。

各地展开

按照民政部的要求,各地围绕社会工作政策法规、基本知识、服务项目和作用成效等进行宣传策划,分群体、分类别开展了异彩纷呈的宣传活动。

在活动期间,安徽省发布了两项社会工作服务地方标准《农村留守儿童社会工作指南》和《专业社会工作督导规范》、社会工作专业人才市场需求研究成果;陆续举办全省社会工作行业专场招聘会、“江淮社工论坛”、“社会工作知识大讲堂”巡讲、全省社会公益服务“十百千”工程启动仪式等一系列活动。

江西省民政厅启动了“暖心计划”社会救助社会工作项目和“三社联动”试点项目。“暖心计划”是江西利用省级福彩公益金探索社会救助领域社会工作服务,该计划每年为1000名困难群众提供专业

社会工作服务。南昌市青云谱区开展了大型社会工作成果展及表彰活动,新余市举办首届社会工作服务项目大赛,赣州市、上饶市广丰区、吉安市遂川县和抚州市南城等各地分会场开展了各类形式多样、丰富多彩的社会工作系列宣传活动。

重庆市启动了第三届巴渝社会工作宣传周。26家优秀社会工作服务项目承接单位在启动仪式现场通过播放视频、组织趣味游戏、开展有奖问答、开设体验坊、散发宣传册等形式面向广大市民宣传社会工作知识和方法。

河北省组织了社会工作宣讲组,宣讲组成员分赴全省开设社会工作专业的9所高校进行宣讲。通过宣讲活动,展示河北省优秀社会工作专业人才的职业风采,让高校社工专业学生了解河北省社会工作行业现状及发展前景,进一步增强他们对社会工作的归属感和使命感,坚定毕业后“留在河北做社工”的信念,为河北省储备一批有理想、有情怀、有能力的社会工作人才,加强河北省社会工作人才队伍建设。

共青团吉林省长春市委携手长春广播电视台打造了吉林省暨长春市首部“青少年事务社工”主题微电影——《守望的天使》。该微电影以长春青少年事务社会工作者的真实案例改编,讲述了长春青少年事务社会工作者用真心真情、专业技能帮扶一名已经有着严重不良行为的服刑人员未成年子女逐渐成长成熟,向善向好的故事。让观众从平凡的故事中看到、听到、了解到青少年社会工作服务的点点滴滴,从而认识到这一岗位的重要性。



3月19日,全国社会工作主题宣传活动暨第四届“北京社工宣传周”活动在京启动(网络图片)

